


РОДНИЧКОВАЯ

ЯНВАРЬ 2025

ГАЗЕТА ДЛЯ
ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ
РОДИТЕЛЕЙ

МОЗАИКА



Падает снег на людей и дома,
Вальс без оркестра танцует зима.
Крупные хлопья кружатся кольцом,
Падают, падают мне на лицо
Словно ласкают. Танцуй, белый снег,
Ты нас счастливыми делаешь всех.

В самом разгаре зимуха-зима. Прогулки с детьми зимой не только прекрасное время для развлечений на открытом воздухе, но и замечательный способ оздоровления. Во время прогулки дети получают заряд бодрости и хорошее настроение. Детям интересно на свежем воздухе, когда они заняты. Скука приходит тогда, когда ребята остаются без дела. Разнообразие игр, наблюдений, упражнений, труд увлекает детей: они порой забывают о времени. Познать радость и удовольствие от предложенной им деятельности, они уходят с прогулки с желанием продолжить её. Дети очень любят спортивные игры и упражнения, которые способствуют физическому развитию растущего организма. Физическая нагрузка совершенствует деятельность основных физиологических систем организма (нервной, сердечно-сосудистой, дыхательной), улучшению физического развития, физической подготовленности детей, воспитанию положительных морально-волевых качеств. Спортивные игры и упражнения способствуют воспитанию положительных черт характера. Отличительная черта зимних прогулок – их эмоциональность, подвижность, насыщенность. Положительный эмоциональный настрой является важной предпосылкой здоровья, предупреждает различные заболевания, поддерживает интерес к физическим упражнениям, к прогулке. К тому же, родители могут участвовать в зимних играх вместе с детьми. Да и сами родители, играя с детьми, не заметят, как пролетело время и не успеют замерзнуть, поскольку им не придется стоять и наблюдать за играющим в снегу ребенком.

Зимние забавы для детей:

Санки — это одно из любимейших развлечений детворы. Поэтому обязательно нужно зимой покататься с горки на санках. Вы можете вместе с детьми придумать различные способы катания на санках, а также следить за безопасностью.

Игра «Ангель»

Это одно из лучших семейных развлечений. Покажите ребенку, как правильно делать снежного ангела. Например, выберите место в парке или во дворе, где есть достаточно места с чистым снегом. Вы можете вместе с ребенком повалиться в сугроб, рассказать ему, как нужно хлопнуть руками, чтобы получился ангел с крыльями. Затем помогите ребенку встать, чтоб не разрушился снежный ангел.

Если эта игра вам и вашему ребенку уже давно знакома, то попробуйте разнообразить ее. Например, придумывайте и создавайте на снегу отпечатки различных животных, растений и т. д.

Следы на снегу

Как только выпадет новый снег, можно отправиться с ребенком на прогулку и попытаться отыскать следы какого-нибудь животного (может, вы найдете след собаки, кошки, лисы или зайчика, а может, какой-нибудь птички).

Также можно самим создавать различные следы. Вырежьте вместе с ребенком из картона следы (снежного человека, слона, великана и т. д.) и прикрепите их, например, веревкой или скотчем к детской обуви, а затем отправляйтесь на прогулку создавать следы.

Ледяные пузыри

Еще одно весьма увлекательное занятие — надувание мыльных ледяных пузырей. Расскажите ребенку, как получаются снежинки, а затем, приготовив мыльный раствор и соломинку, отправляйтесь в сильный мороз на улицу выдувать ледяные пузыри. На сильном морозе мыльные пузыри начнут замерзать и образовывать в тонкой пленке снежные звездочки.

Снежные скульптуры

Когда на улице много снега, так и хочется слепить снеговика, но также можно пофантазировать и слепить какое-нибудь удивительное создание. Попробуйте слепить черепаху, кота, слоника или любое другое животное. Также снежные скульптуры можно украсить ненужными ленточками, пуговичками и другими недорогими предметами.

Туннели

В такую игру здорово играть, когда на улице очень много снега и просто огромные сугробы. С малышом можно взять лопатки и «рыть» туннели или делать лабиринты. В таких туннелях, также можно спрятать игрушку или играть в прятки.

Игра в снежки

Игра в снежки ещё никого не оставила равнодушным! Повалиться в снег и устроить снежный бой снежками любят все ребята! Активные физические упражнения на прогулке зимой способствуют укреплению здоровья и поднимают настроение.

Зимние забавы для детей сделают холодное время года веселым и незабываемым.



Зима прекрасна, когда безопасна!

Главное правило поведения на дороге зимой - удвоенное внимание и повышенная осторожность!

Уважаемые родители!

Напоминаем Вам, что в зимний период резко возрастает вероятность дорожно-транспортных происшествий.

Зимой день короче. Темнеет рано и очень быстро. В сумерках и в темноте значительно ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении расстояния как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Часто близкие предметы кажутся далекими, а далекие - близкими. Случаются зрительные обманы: неподвижный предмет можно принять за движущийся, и наоборот.

Поэтому в сумерках и темноте будьте особенно внимательны. Переходите только по подземным, надземным или регулируемым переходам. А в случае их отсутствия - при переходе увеличьте безопасное расстояние до автомобиля.

Во избежание несчастных случаев на дороге с Вами и Вашими детьми, напоминаем о необходимости:

- Систематического повторения с ребёнком основных Правил Дорожного Движения.
- Усиления контроля поведения детей на улице.
- При использовании личного автотранспорта пристёгиваться ремнями безопасности, использовать специальные кресла при перевозке детей.
- Личным примером учить детей соблюдать правила дорожного движения и осторожность на улице.

Осторожно, скользко! Находясь на дороге со своими детьми, применяйте некоторые методы, которые помогут вам и вашему ребёнку сформировать навыки безопасного поведения:

1. Никогда не спешите на проезжей части.
2. Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора.
3. При выходе из автобуса, такси, личного автомобиля, помните, что вы должны сделать это первыми.
4. Выйдя из общественного транспорта, подождите, когда он отъедет от остановки, и только после этого переходите проезжую часть дороги.
5. Не разговаривайте при переходе дороги.
6. Никогда не переходите дорогу по диагонали.
7. Постоянно обсуждайте с ребёнком возникающие ситуации на дорогах, указывая на скрытую опасность.

Помните:

Количество мест закрытого обзора зимой становится больше. Мешают увидеть приближающийся транспорт:

Сугробы на обочине;

Сужение дороги из-за неубранного снега;

Стоящая заснеженная машина.

Значит, нужно быть крайне внимательным, вначале обязательно остановиться и, только убедившись в том, что поблизости нет транспорта, переходить проезжую часть.

Всегда помните, что знание и соблюдение Правил дорожного движения - гарантия безопасности Вашей жизни и жизни Вашего ребенка.



Логопед советует:

- побеседовать с ребенком о том, какое сейчас время года,
- вспомнить названия зимних месяцев;
- вспомнить вместе с ребенком признаки зимы (снег, иней, лед, сугробы, метель, морозные узоры, мороз);
- во время прогулки рассмотреть зимнее небо, солнце, деревья (хвойные и лиственные), объяснить ребенку, почему хвойные деревья называют вечнозелеными;
- назвать зимнюю одежду;
- рассказать, что происходит с животными и растениями зимой, как звери в лесу переносят холод и голод (медведь спит в берлоге, белка прячется в дупле, заяц поменял свою серую шубку на белую и т. д.);
- вспомнить названия зимующих птиц (воробей, ворона, сорока, голубь); как ведут себя птицы зимой; как люди помогают птицам зимовать;
- рассказать как люди заботятся о домашних животных, птицах (помогают перезимовать);
- рассмотреть с ребенком снег и лед, сравнить их.

Словарь ребенка должен включать слова: зима, время года, стужа, заносы, зимние забавы, лыжи, санки, снежки, декабрь, январь, февраль, снег, снежинки, пурга, метель, лед, сосульки, холод; месяц, мороз, иней, небо, звезды, луна, день, ночь, узоры, бахрома, снеговик, коньки, птицы (зимующие), кормушка, одежда (зимняя), снегопад, реки, озёра.

Действия: замерзать; метёт, дует, завывает, падает, летит, кружится, морозит, подмораживает, засыпает, вост, рыщут, лепят, катаются, тонят, забивет, чистят, сгребает, скользят, скрипит, хрустит, сверкает, ложится, трещит.

Признаки: морозная, холодная, суровая, лютая, вьюжная, студёная, лёгкий, пушистый, блестящий, хрустящий, сверкающий, чистый, мокрый, колючий, рыхлый, мохнатые, меховые, шерстяные, скользкий, весёлые, мягкий, пушистый, ледяной, снежный, и т.д.

Дидактические игры и упражнения, в которые можно поиграть дома с ребенком, закрепляя знания по данной теме:

«Скажи какой, какая, какое, какие?» (согласование прилагательных с существительными).

Снег (какой?) – белый, пушистый, холодный, мягкий, легкий, липкий, блестящий, серебристый, сверкающий, падающий, хрустящий... Сосулька (какая?) – длинная, ледяная, прозрачная... Зима (какая?) – снежная, морозная, холодная, злая, суровая, длинная, вьюжная... и т.д.

«Назови ласково» (упражнение в словообразовании с помощью уменьшительно-ласкательных суффиксов): елка – елочка, ветка – веточка, снег – снежок, сосна – сосенка, иголка – иголочка, зима – зимушка, шишка – шишечка, мороз – морозец, снеговик – ..., метель – метелница, холод – холодок, ветер – ветерок и т.д.

«Подбери родственные слова» (образование родственных слов).

Снег – снежок, снежинка, снежный, Снегурочка, снеговик, заснеженный, снегопад, подснежник, снегирь... Зима – зимушка, зимний, зимовать, зимовье, зимовка, зимующий... Мороз – морозный, морозить, замораживать, морозец, морозилка, мороженое, ... Лед – ледокол, льдина, ледовый, ледник, гололед, ледок, льдинка, ледоход, ледяной...

«Одни – много» (образование множественного числа существительных): снег – много снега, лед – льдов, много льда, звезда – звезд, день – дней, узор – узоров, ночь – ночей, снежинка – снежинок, снеговик – снеговиков, санки – санок, буря – бурь, вьюга – вьюг, стужа – стуж.

«Посчитай»: (согласование числительных с существительными в роде, числе и падеже): одна зима, две..., три..., четыре..., пять... Один месяц, два ..., три ..., четыре ..., пять... (снежинка, Дед Мороз, снеговик, сосулька, сугроб, льдинка, снегопад, снежок, горка)



Устами младенца



Зимние забавы это.....

Это когда ты катаешься с горки, лепишишь снеговика, когда ты играешь в снежки, когда строишь сугробы...

Тимур 10гр

Это зимние веселья, это лепить из снега, строить ледяную горку. Можно сделать снежных ангелов, а можно в сугробе лазить..

Василиса 8 гр

Я думаю, когда можно кататься на плюшке с горки, играть в снежки, лепить их, мама может возить на снегокате

Иван 8 гр

Это лепить снеговика, кататься с горки...

Аня 10гр

Зимние забавы, это где можно играть в снежки, лепить снеговиков и кататься на санках

Катя 8гр

Зимние забавы - это когда дети играют в игры, снежки, катаются на санках.

Варя 11 гр

Это играть в снежки, строить снеговика и кататься на коньках

Илья 11 гр

Это снежки лепить, копать, делать постройки, собирать снег

Маша 11 гр



«Снежные» слова



Меню школьного праздника

Меню школьного праздника



С Юбилеем !



*Спешим поздравить юбиляра,
Любви и счастья пожелать,
Чтобы здоровье крепчал,
Чтоб жизнь дарила благодать,
Чтобы всегда водились деньги,
Чтоб дома мир был и покой.
И чтоб всегда самооценка
Была высокою такой.*

**Мухамедьярова
Сагита Хамитовича**

С Днём рождения!

Южакову Татьяну Владимировну 06.01.

Юдину Ольгу Александровну 16.01

Морхинину Ольгу Александровну 17.01

Плют Наталью Геннадьевну 20.01

Удовиченко Людмилу Алексеевну 27.01

Федотову Галину Владимировну 27.01

Жданову Юлию Владимировну 28.01

Фадееву Оксану Владимировну 29.01



редакция:

Старший воспитатель Чумакова И.Л.
Воспитатель Кузнецова О.В.